

# 天兔颱風中央災害應變中心

中華民國 113 年 11 月 15 日 10 時 30 分

新聞稿

## 天兔颱風來襲

### 落實颱風整備工作 切勿掉以輕心

中央氣象署預報天兔颱風預計於今(15)日暴風圈接觸臺灣陸地，中央災害應變中心於 9 時第 4 次工作會報，指揮官內政部長劉世芳指示，請各功能分組與地方政府保持密切聯繫，掌握災情，也請地方政府落實災情查通報作為，特別是對於重大人命傷亡、受困之案件，務必第一時間回報中央，如有救災量能不足的情況，請立即向中央請求支援調度。另請疏散撤離組(警政署及海委會)針對警戒及管制區域，落實執行管制勸離措施，必要時開立勸導單或舉發單。

劉部長提醒，受颱風及其外圍環流影響，恆春半島、東南部及北部沿海地區、蘭嶼、綠島、澎湖、馬祖預測有強陣風發生，請水電維生組(經濟部)通知地方政府，須預先做好防強風災害之準備，並請台電公司請預先準備停電搶修的工作，加強電力系統之維護及搶修人力物力整備。另請疏散撤離組利用今天白天時間落實執行預防性疏散撤離及避難收容安置工作，並請支援調度組(國防部)協助地方政府執行預防性疏散避難，對於慢性病患(如洗腎患者)、孕婦、身障者等特別需求者，優先執行撤離工作。

劉部長特別指示，對於大陸籍鈺洲啟航擋淺海事事件，請交通工程組務必隨時監控現場情形，倘天候許可，在作業人員安全前提下，綜合各項資源，把握時間進行抽油作業，必要時考量設置前進指揮所，務必控制避免油污擴散。另請科技中心針對本次颱風研判易淹水、坡地易致災地區與凱米、山陀兒、康芮颱風進行比較，並呈現公民回報災情。

劉部長指示，疏散撤離組持續聯繫入山(園)未聯絡上人員(南投縣 1 件 5 人、雪霸 1 件 1 人)，於今日中午前確認回報。另請交通工程組及水電維生組，將凱米、山陀兒、康芮颱風災情狀況進行比對，以便災情

掌控及應變，對於歷次於沿海擱淺船隻，要求交通工程組設法儘速完成移除作業。

劉部長強調，臺東位於暴風半徑及降雨熱區，惟尚未支援抽水機，請水電維生組與臺東縣政府確認需求。另目前臺灣西南海域有 16 艘漁船返港途中，請農林漁牧組持續掌握返港情形並回報。

相關最新颱風動態及災情狀況，請上內政部消防署臉書粉絲專頁([www.facebook.com/NFA999/](https://www.facebook.com/NFA999/))及下載「消防防災 e 點通」APP 查詢。(撰稿：陳思源，電話：02-89127199)。

APP store 下載連結：<https://apple.co/3YWFGT6>

Google Play 下載連結：<https://bit.ly/3L2h0I9>

